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 ΑΛΛΗΛΟΝ: 

Η  ΑΛΛΗΛΟΝ γεννήθηκε σταδιακά   

μέσα από συζητήσεις και 

αναζητήσεις σχετικά με το πώς 

μπορούν οι Έλληνες που ζουν σε άλλες χώρες να 

συνεισφέρουν στην προσπάθεια της Ελλάδας να 

ξεφύγει από την χρονίζουσα οικονομική κρίση. Τα 

πρώτα βήματα έγιναν στην Αμερική κατά το 2009-

10 και αργότερα στην Γενεύη. Ιδρύθηκε τελικά το 

2012 στην Αθήνα ως Αστική Mη Κερδοσκοπική 

Εταιρία. Από την αρχή βασίστηκε στον 

εθελοντισμό των συμμετεχόντων και ανέπτυξε 

δράσεις αλληλεγγύης σχετικές κυρίως με τις 

επαγγελματικές αναζητήσεις των νέων αλλά και 

περιστασιακά με πρωτοβουλίες κοινωνικού 

περιεχομένου.  

Η διαδικασία αυτή έκτισε βήμα-βήμα ένα πλέγμα 

αρχών, αξιών και προσεγγίσεων, που 

μοιράζονται οι συμμετέχοντες στην ΑΛΛΗΛΟΝ και 

που ορίζουν το όραμά της, όσον αφορά στην 

εξέλιξη της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας και 

στον ρόλο του παγκόσμιου ελληνισμού, κυρίως 

στα θέματα με τα οποία δραστηριοποιείται η 

ΑΛΛΗΛΟΝ. Αναπτύχθηκαν παράλληλα 

συγκεκριμένοι στόχοι, τους οποίους θέλει να 

πετύχει η ΑΛΛΗΛΟΝ και πρακτικές δράσεις για την 

επίτευξη ή την προώθηση των στόχων αυτών.  

Α. ΣΤΟΧΟΙ 

Η ΑΛΛΗΛΟΝ επέλεξε να δραστηριοποιηθεί γύρω 

από δύο κυρίως στόχους, στους οποίους η δράση 

της μπορεί να έχει πρακτικά αποτελέσματα και 

προστιθέμενη αξία ατομικά για τους νέους μας 

αλλά και για την προσπάθεια της χώρας.   

Ο κεντρικός στόχος της ΑΛΛΗΛΟΝ είναι η 

υποστήριξη των νέων μας σε όλα τα επίπεδα του 

επαγγελματικού στίβου (σπουδές, 

επαγγελματική ένταξη, καριέρα, 

επιχειρηματικότητα), όπου και να βρίσκονται 

(στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό). Οι βασικοί λόγοι 

επιλογής αυτού του στόχου είναι οι εξής: 

 

α. η συνεχιζόμενη κρίση της ελληνικής 

οικονομίας χτύπησε σκληρά τους νέους και 

τις επαγγελματικές τους προσπάθειες. 

Πολλοί έφυγαν από την Ελλάδα και γενικά 

αντιμετωπίζουν, όπου πήγαν, σκληρό και 

μεγάλο ανταγωνισμό. Όσοι έμειναν, 

αγωνίζονται για το επαγγελματικό τους 

μέλλον, στο πλαίσιο μιας εξαιρετικά 

δύσκολης οικονομικής κατάστασης, που 
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απλά δεν τους δίνει αρκετές ευκαιρίες 

επαγγελματικής ένταξης και καριέρας. Έτσι, 

μεγάλο μέρος των ικανοτήτων και 

ταλέντων τους απλά δεν αναπτύσσεται, 

όπως θα μπορούσε να αναπτυχθεί σε ένα 

καλύτερο περιβάλλον. Η μη αξιοποίηση 

των ικανοτήτων και ταλέντων των νέων μας 

είναι ίσως το μεγαλύτερο κόστος της 

τωρινής κρίσης για την Ελλάδα. Δεν 

υπάρχει βέβαια μεθοδολογία που να 

επιτρέπει την ακριβή μέτρηση του 

«κόστους-ευκαιρίας» στην περίπτωση 

αυτή. 

 

β. ο όγκος της διαθέσιμης πληροφορίας, 

σχετικά με την επαγγελματική ένταξη και 

εξέλιξη γενικότερα, είναι πελώριος αλλά 

αυτό συχνά δεν αρκεί. Όπως υπάρχουν 

τεχνολογίες αιχμής, που ορίζουν σε 

πελώριο πια βαθμό τις εξελίξεις της 

μοντέρνας οικονομίας, έτσι υπάρχει και 

πληροφορία αιχμής, όπως και δικτύωση 

αιχμής, οι οποίες μπορούν να παίξουν έναν 

καθοριστικό ρόλο στην επαγγελματική 

προσπάθεια του κάθε νέου. Αυτό σημαίνει 

ότι απαιτείται μια καινούργια αλληλεγγύη 

και αλληλοϋποστήριξη στον επαγγελματικό 

τομέα παντού, όπου υπάρχουν Έλληνες και 

φίλοι της Ελλάδας. 

 

γ. η μείωση του brain drain και της 

παράλληλης προώθηση της εισροής 

ταλέντου από το εξωτερικό (brain gain) 

είναι βασικές προϋποθέσεις για να 

μπορέσει η Ελληνική οικονομία να 

δημιουργήσει και πάλι υψηλούς βαθμούς 

ανάπτυξης. Παρά τις τωρινές δυσκολίες, η 

Ελλάδα εξακολουθεί να έχει πολύ μεγάλες 

αναπτυξιακές δυνατότητες.  

 

Δεύτερος στόχος είναι η ριζική αναβάθμιση του 

επενδυτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος 

στην Ελλάδα ως βασικό στοιχείο της προώθησης 

της επιχειρηματικότητας των νέων, ιδίως σε τομείς 

υψηλής τεχνολογίας (καινοτομίας), δηλαδή και 

υψηλής προστιθέμενης αξίας, καθώς και ως 

κεντρική επιλογή για την απελευθέρωση των 

παραγωγικών και δημιουργικών δυνάμεων της 

νεολαίας μας, για την απορρόφηση των ανέργων 

και για την επίτευξη βιώσιμης οικονομικής 

ανάπτυξης. Για την επιτυχία αυτού του στόχου 

απαιτείται επίσης και βαθιά μεταστροφή της 

νοοτροπίας του κοινωνικού συνόλου υπέρ μιας 

παραγωγικής, αξιοκρατικής και κοινωνικά δίκαιης 

επιχειρηματικότητας. 

Οι δύο στόχοι αυτοί είναι κεντρικοί πρώτα για 

τους νέους μας ατομικά, όπου και να βρίσκονται, 

δεύτερον, για την οικονομική ανάκαμψη και έξοδο 

της Ελλάδας από την κρίση, που την ταλανίζει τα 

τελευταία χρόνια και, τέλος, για το μέλλον του 

ευρύτερου ελληνισμού. Η ΑΛΛΗΛΟΝ δεν μπορεί 

βέβαια να πετύχει αυτούς τους στόχους μόνη της. 

Συμμετέχει, όμως, πολύ στοχευμένα και βάζει 

προσεκτικά τις σταγόνες της σε ένα μεγάλο 

ποτήρι, που πρέπει να γεμίσει. Πασχίζει να 

αυξήσει τις σταγόνες της και την συνεισφορά της, 

που μεγαλώνουν συνεχώς, όσο αυξάνονται και οι 

μέντορές της (τώρα πάνω από 150) και τα μέλη της 

(τώρα περίπου 8.500) σε πάνω από 80 χώρες. 

Β. ΔΡΑΣΕΙΣ 

Οι δράσεις της ΑΛΛΗΛΟΝ για την προώθηση των 

στόχων της περιλαμβάνουν:  

—Την εξάπλωση του δικτύου μελών: Το κάθε νέο 

μέλος της ΑΛΛΗΛΟΝ αναλαμβάνει μόνο μία 

βασική υποχρέωση, δηλαδή να είναι προσβάσιμο 

κατ’ αρχάς για να επικοινωνήσει και να απαντήσει 

με τον καλύτερο δυνατό τρόπο σε ερωτήσεις, 

συνήθως από νεότερα μέλη, σχετικά με την 

επαγγελματική του εμπειρία, όταν η εμπειρία 

αυτή μπορεί να βοηθήσει τον νεότερο στην δική 

του επαγγελματική προσπάθεια. Έτσι, το κάθε 

μέλος είναι και ένας μικρός μέντορας.  
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—Την εξάπλωση του δικτύου μεντόρων: Η 

Συμβουλευτική της ΑΛΛΗΛΟΝ έχει αναπτύξει 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, μεταξύ άλλων 

περιλαμβάνει έμπειρους μέντορες αλλά και νέους 

μέντορες (young mentors), οι οποίοι είναι 

μέντορες συνήθως για κάποιο συγκεκριμένο 

μεταπτυχιακό ή για μια συγκεκριμένη 

επαγγελματική ένταξη που έχουν ήδη 

ολοκληρώσει επιτυχώς. Ο κύριος στόχος είναι η 

παροχή βοήθειας στις σημαντικές αποφάσεις του 

νέου για σπουδές, επαγγελματική ένταξη, καριέρα 

ή επιχειρηματικότητα. Η προώθηση υψηλών 

απαιτήσεων δεοντολογίας και αξιών, γίνεται με 

τρόπον ώστε η όλη Συμβουλευτική να υποστηρίζει 

την αξιοκρατία. 

 —Την δικτύωση και προώθηση εκδηλώσεων και 

συνεργασιών: Ειδικά οι μέντορες της ΑΛΛΗΛΟΝ 

είναι και πυλώνες δικτύωσης και προώθησης 

συνεργασιών μεταξύ των μελών. Οι εκδηλώσεις 

οργανώνονται, συνήθως, με φορείς με τους 

οποίους η ΑΛΛΗΛΟΝ έχει αναπτύξει συνεργασίες. 

Για παράδειγμα το Πανεπιστήμιο Πειραιά και η 

Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση στις Βρυξέλλες. Οι εκδηλώσεις αυτές 

οργανώνονται γύρω από ένα θέμα που προωθεί 

τον δεύτερο στόχο της ΑΛΛΗΛΟΝ, δηλαδή την 

αναβάθμιση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος 

και την προώθηση της επιχειρηματικότητας 

κυρίως για νέους και κυρίως για τομείς υψηλής 

τεχνολογίας και περιέχουν σαν κύριο κομμάτι 

κάποιας μορφής ταχυ-καθοδήγησης (speed men-

toring), που εξυπηρετεί τον κεντρικό στόχο της 

ΑΛΛΗΛΟΝ, δηλαδή την άμεση υποστήριξη των 

επαγγελματικών προσπαθειών των νεότερων 

μελών μας. 

 —Την δημιουργία ενός εύχρηστου και 

αποτελεσματικού πλαισίου διευκόλυνσης 

επικοινωνίας, ανταλλαγής χρήσιμων πληροφοριών 

και ιδεών από την ΑΛΛΗΛΟΝ προς τα μέλη αλλά 

και μεταξύ μελών, κυρίως μέσω της ιστοσελίδας, 

του διαδικτυακού περιοδικού και των κοινωνικών 

δικτύων. 

 —Την αd hoc υποστήριξη, στο μέτρο του 

δυνατού, κοινωνικών πρωτοβουλιών, δωρεών σε 

σχολεία, πανεπιστήμια, νοσοκομεία και 

συνεργασιών με άλλους κοινωνικούς φορείς. 

Γ. ΟΡΑΜΑ 

Οι προκλήσεις των καιρών απαιτούν από την 

ελληνική οικονομία και την ελληνική κοινωνία να 

εξελιχθούν και να βελτιωθούν γρήγορα και 

δυναμικά, ώστε να ξεπεραστούν τα 

συσσωρευμένα προβλήματα του παρελθόντος, 

αλλά κυρίως να γίνουν γρήγορα και ουσιώδη 

άλματα προς ένα μέλλον ευημερίας και 

κοινωνικής προόδου. Αυτό απαιτεί να αποκτηθούν 

ή ενισχυθούν, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα 

χαρακτηριστικά. 

Η ελληνική οικονομία χρειάζεται να έχει ως 

εθνική προτεραιότητα την διεύρυνσης της 

παραγωγικής βάσης της χώρας και την γρήγορη 

προσαρμογή της  στις νέες συνθήκες της βαθιά 

μεταλλασσόμενης παγκόσμιας οικονομίας. 

Χρειάζεται να είναι αποφασιστικά στραμμένη 

προς την καινοτόμο επιχειρηματικότητα, με 

ιδιαίτερη έμφαση στην υψηλή τεχνολογία σε όλα 

τα επίπεδα και κεντρικό εθνικό στόχο να κάνει την 

Ελλάδα διεθνή κόμβο γνώσης και καινοτόμου 

επιχειρηματικότητας, ιδίως σε τομείς τεχνολογικής 

αιχμής. Στην πορεία αυτή η ελληνική οικονομία 

πρέπει να παραμένει συνεχώς διεθνώς 

ανταγωνιστική, να προσφέρει πραγματικές, 

γρήγορα αυξανόμενες και ίσες ευκαιρίες στους 

νέους της και να δημιουργεί τις κατάλληλες 

συνθήκες για ρεύμα επιστροφής Ελλήνων στην 

Ελλάδα. 

Η ελληνική κοινωνία χρειάζεται να γίνει πολύ πιο 

αξιοκρατική, δίκαιη και συνεκτική γύρω από τις 

βασικές της αξίες και από ένα ευρέως αποδεκτό 

όραμα για το μέλλον, με εμπιστοσύνη στην 

ικανότητά της να ευημερεί και να δημιουργεί, 

ικανή να κτίζει επί του αστέρευτου πλούτου της 

κληρονομιάς της και ικανή να προσφέρει το σωστό 
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πλαίσιο στους νέους της, ώστε να συνεισφέρουν, 

από την θέση που τους αξίζει, στην 

δημιουργικότητα και καινοτομία, που θα ορίσουν 

το Ελληνικό, Ευρωπαϊκό και Παγκόσμιο γίγνεσθαι 

του ΧΧΙ αιώνα.  

Δ. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Οι δύο κεντρικοί στόχοι της ΑΛΛΗΛΟΝ, δηλαδή η 

υποστήριξη των νέων μας σε όλα τα επίπεδα του 

επαγγελματικού στίβου και η προώθηση της 

επιχειρηματικότητας των νέων ιδίως σε τομείς 

υψηλής τεχνολογίας είναι απολύτως κεντρικοί για 

το μέλλον των νέων μας, της χώρας και του 

παγκόσμιου ελληνισμού.  

Οι πιο επιχειρησιακοί ενδιάμεσοι στόχοι της 

ΑΛΛΗΛΟΝ είναι ο κάθε νέος ή λιγότερο νέος που 

δίνει τον καλό του αγώνα προόδου για ένα 

καλύτερο επαγγελματικό ή επιχειρηματικό 

μέλλον, να γνωρίζει την ύπαρξη της ΑΛΛΗΛΟΝ, να 

μην αισθάνεται μόνος στην προσπάθειά του και 

να υπάρχει τουλάχιστον ένας κατάλληλος 

μέντορας διαθέσιμος, αν το επιθυμεί. Επίσης, να 

συμβάλουμε στην πολύ ευρύτερη προσπάθεια 

προσαρμογής, που απαιτείται, ώστε η Ελλάδα και 

ο παγκόσμιος ελληνισμός να μπορούν να έχουν 

συνοχή και ισχύ στην πορεία τους προς ένα 

μέλλον υψηλής τεχνολογίας και καινοτομίας με 

την οικονομία και κοινωνία που αξίζουν στους 

νέους μας. 

Η ΑΛΛΗΛΟΝ είναι ένας χώρος αλληλεγγύης και 

αλληλοϋποστήριξης κυρίως υπέρ των νέων μας, 

όπου και να βρίσκονται και ο οποίος εξαπλώνεται 

συνεχώς. Προσφέρει στα μέλη της ένα ευέλικτο, 

λειτουργικό και δοκιμασμένο πλαίσιο, το οποίο 

έχει αποδείξει την χρησιμότητα και την 

προσαρμοστικότητά του και στο οποίο ο καθένας, 

που αναγνωρίζει και μοιράζεται τις αξίες της 

ΑΛΛΗΛΟΝ, έχει κάτι πολύτιμο να δώσει και να 

πάρει. Η ΑΛΛΗΛΟΝ είναι ανοικτή σε όλους τους 

Έλληνες και φίλους της Ελλάδος.  


